Beleidsplan Stichting Help Ghana

Doel van Stichting Help Ghana:

Het verbeteren van de levensomstandigheden van vooral kwetsbare bevolkingsgroepen in Ghana zoals vrouwen, (straat)kinderen, gehandicapten en jongeren.

Stichting Help Ghana tracht dit doel te bereiken door het ondersteunen van kwetsbare groepen in Ghana door middel van een eenmalige financiële injectie op grond van een projectvoorstel dat wordt ingediend door een lokale organisatie. Deze organisaties zijn niet altijd officieel gedeponeerd bij een lokale kamer van koophandel maar zijn met consensus van de gemeenschap gevormd door leden uit die gemeenschap. De achterliggende gedachte is dat de traditionele formele structuur sociale controle uitoefent op deze organisaties. Dat is van belang omdat die vaak uit analfabeten bestaan. Bovendien, als de chief en ‘elders’ op de hoogte zijn van de individuen die de organisatie vertegenwoordigen, kunnen die daar autoriteit aan ontlenen. Het zonodige draagvlak binnen de eigen gemeenschap voor het gewenste project wordt hiermee vergroot.

Om een zo doelmatig mogelijke inzet van de middelen te bewerkstelligen, is er een plafond vastgesteld per aanvraag en een tijdstermijn. Die houdt in dat een organisatie niet twee opeenvolgende jaren een projectvoorstel mag indienen. De aanvraag moet van dien aard zijn dat met een eenmalige kapitaalsinjectie het doel van de aanvraag bereikt wordt. Dit betekent in de praktijk dat de stichting geen exploitatiekosten, personele kosten of vaste lasten financiert. Ook wordt afstemming gezocht met de lokale overheid en worden hiermee afspraken gemaakt, bijvoorbeeld dat zij salariskosten voor leraren garandeert als HG de kosten voor het opknappen van een school voor haar rekening neemt. Daarnaast wordt rekening gehouden met de geografische en demografische context omdat groepen in afgelegen gebieden vaak meer moeite hebben de weg te vinden naar financieringsmogelijkheden. 
Om de validiteit van de aanvraag vast te stellen, worden bij elke aanvraag referenties gevraagd van overheid, semi-overheid en andere publieke organisaties die op de hoogte zijn van het initiatief en in zekere mate de maatschappelijke relevantie van de aanvraag kunnen onderschrijven. Ook wordt gevraagd hoe de aanvragers HG kennen en door wie zij zijn doorverwezen.  De verwijzer is vaak een goed referentiepunt.
Momenteel maakt de stichting gebruik van twee lokale contactpersonen die beiden verantwoordelijk zijn voor een eigen regio. Zij zijn bekend met taal en cultuur van deze regio. Deze contactpersonen zijn niet aan een project gelieerd maar bezoeken voor de stichting als intermediair de bedoelde lokale organisaties. Ook leggen zij in geschreven rapportage verantwoording af aan het bestuur. Zij ontvangen voor hun werkzaamheden enkel een onkostenvergoeding die gebaseerd is op de door hen gemaakte lokale kosten.

De thematiek wordt meestal bepaald door actualiteit maar de definitie van kwetsbare groepen heeft tot nu toe vooral geleid tot ondersteuning van projecten gericht op (gehandicapte) kinderen, vrouwen (ongehuwde moeders), straatkinderen, (kansarme) jongeren en lokale NGO’s of aan initiatieven die gericht waren op gezondheidszorg (klinieken), onderwijs (lager of speciaal), dagverblijven of kleuterscholen, kleine ondernemingen of coöperaties (small and medium scaled Enterprises). Ook inkomen generende projecten worden in toenemende mate ingediend en ondersteund.

In de toewijzing van hulp wordt geen onderscheid gemaakt naar religie, ras, herkomst of politieke gezindheid.

Werkzaamheden:

Het werk van de stichting bestaat uit de volgende hoofdtaken. 

A.
het identificeren van actuele problematiek

B.
het selecteren van de projectaanvragen

C.
het verifiëren van de lokale organisatie 

D.
het overdragen van de middelen

E.
het toetsen van resultaten en evalueren van de projecten (in het veld)

F.
fondsenwerving

G.
dossiervorming

H.
verantwoording van besteding d.m.v. publicaties 

Fondsenwerving:

De stichting werft fondsen via:

-
particuliere donateurs

-
institutionele sponsors

-
legaten

-
cofinanciering door andere stichtingen

De kosten van de fondsenwerving zijn beperkt tot de publicatie en verzending van de nieuwsbrief en het onderhoud van de website.

Beheren, besteden en uitkeren van het vermogen

Bij de overmaking van de middelen worden afdrachten altijd via de officiële kanalen (bankrekeningen) gedaan met het oog op het traceren van de daadwerkelijke transfer. Idealiter ontvangt de stichting een verantwoording van de besteding terwijl in incidentele gevallen, afhankelijk van het tijdspad van het project, een inflatiecorrectie wordt toegekend.

De lokale organisatie stuurt een ondertekende ontvangstbevestiging naar het bestuur.

De stichting hanteert 3 bankrekeningen (2 lopende en 1 spaarrekening) en publiceert de financiële verantwoording aan de belastingdienst, in de nieuwsbrief en op de website. De penningmeester, de vice-voorzitter en een bestuurslid zijn gemachtigd. Het jaarlijks te besteden budget bedraagt ongeveer 20.000 euro waarbij 95 % rechtstreeks ten goede komt aan de te ondersteunen projecten. Gemiddeld slechts ongeveer 5 % wordt besteed aan overheadkosten.

De bestuursleden verrichten hun werkzaamheden op vrijwillige basis en ook de evaluaties in het veld door bestuursleden gebeuren op eigen kosten.

Toekomst

De stichting streeft ernaar om bij de toewijzing van middelen het accent te verleggen naar de actuele economische situatie. Dit betekent dat donaties traditioneel gericht waren op infrastructuur en dat er recentelijk meer aandacht komt voor kleinschalige commerciële initiatieven die de zelfredzaamheid van de bevolking, empowerment van kwetsbare groepen, verhogen. 

Tevens zijn de gevolgen van de nog immer toenemende urbanisatie merkbaar in de aard van de projectaanvragen. De traditionele focus op het platteland krijgt steeds vaker een aanvulling in de vorm van aanvragen uit typisch stedelijke problematiek (straatkinderen, kansarme jongeren, vluchtelingen). De stichting onderkent het belang van beide, bekijkt de projecten op hun eigen waarde en laat zich niet verleiden tot een intrinsieke voorkeur. 

Bestuur:

Voorzitter

Vice-Voorzitter

Secretaris

Penningmeester

Bestuurslid

Ter ondersteuning van de communicatie wordt jaarlijks een nieuwsbrief uitgebracht en is er de website: www.helpghana.info. Deze website geeft o.a. ook informatie over de lopende projecten.

